



Ladislau  
Episcop de Oradea

VIII. / 2012

**Nr. 2188/2012**

**ALEGERI PARLAMENTARE**

*(a se citi la sfintele liturghii din 25 noiembrie și 2 decembrie)*

Iubiți credincioși!

În decretul „Apostolicam actuositatem” privind apostolatul laicilor Conciliul Vatican II spune următoarele: „*Apostolatul în mediul social, adică preocuparea de a pătrunde de spirit creștin mentalitatea și moravurile, legile și structurile comunității în care trăiește fiecare, este într-o atât de mare măsură misiunea și obligația laicilor încât nu poate fi niciodată împlinit cum se cuvine de către altcineva.*” (AA pct. 13)

Atunci când transformările societății în care trăim ne cer să ne asumăm responsabilitățile și să punem bazele unui viitor sigur pentru noi și pentru generațiile următoare, trebuie să adaptăm comportamentul nostru la învățătura sinodală citată mai sus. Așa este de dorit să procedăm și acum, când, în calitate de cetățeni ai patriei pământești, suntem chemați să ne alegem conducătorii cu ocazia alegerilor parlamentare din decembrie.

Să nu considerăm dreptul și obligația noastră de cetățeni o simplă formalitate, chiar dacă poate ne derutează câteodată rivalitatea sau alianța diverselor ideologii. Să înfruntăm puterile ce se dezlănțuie în aceste vremuri și să nu ne lăsăm pradă descurajării sau indiferenței. Să credem în misiunea și posibilitățile noastre și să ne exercităm dreptul la vot pentru a ne exprima responsabilitatea asumată față de Biserică și față de comunitatea din care facem parte!

Una dintre trăsăturile principale ale omului creștin este speranța. Chiar și în toiul greutăților, speranța ne dă putere și ne ajută să ne atingem țelurile individuale și comunitare. Totuși, pentru atingerea scopurilor noastre nu este suficientă numai speranța; este nevoie de înțelepciune și atitudine asumată, căci numai astfel putem înainta pe calea cea sigură spre țelul nostru. Acum, când trebuie să ne alegem din nou conducătorii, ne putem exprima tocmai în legătură cu această cale pe care dorim să o urmăm pentru dezvoltarea noastră. Reprezentarea voinței și intereselor noastre comune, la un nivel și într-o formă care să corespundă așteptărilor individuale și comunitare deopotrivă, înseamnă asumarea atitudinii noastre față de viitorul nostru.

Un alt punct al documentului sinodal citat anterior spune: „*Un imens câmp de apostolat este deschis în sfera națională și internațională, unde în primul rând laicii sunt administratorii înțelepciunii creștine. În dragostea de patrie și în îndeplinirea fidelă a îndatoririlor cetățenești, catolicii să se simtă obligați să promoveze adevăratul bine comun și să facă astfel încât opinia lor să fie luată în seamă, pentru ca puterea civilă să se exercite cu dreptate, iar legile să corespundă exigențelor morale și binelui comun.* (AA pct.14). Experiența anilor trecuți ne arată, că prin cuvântul nostru asumat cu înțelepciune, constant și potrivit țelurilor noastre, putem contribui la modelarea societății în care trăim. Păstrarea identității bisericești și naționale, îngrijirea și ocrotirea valorilor aferente acestora ne cer ca și acum, în fața provocărilor vremurilor noi, cuvântul nostru să aibă putere și să fie exprimat cât mai convingător și mai credibil în fața tuturor concetățenilor.

Iubiții mei credincioși! Trăim vremea asumării unor responsabilități fundamentale! Tocmai din acest motiv vă îndemn pe toți, să ne îndeplinim cu conștiinciozitate obligațiile cetățenești cu ocazia alegerilor parlamentare din decembrie și să oferim votul nostru acelora, pe care în conștiință îi considerăm potriviți să reprezinte eficient și rodnic învățătura Bisericii și valorile noastre religioase, culturale și naționale. Bunul Dumnezeu să ne ajute și să fie mereu alături de noi!

\* \* \*

**Nr. 2189/2012**

### **TRANSFERURI ÎN DIECEZĂ**

De la 1 decembrie anul curent intră în vigoare următoarele transferuri:

- Pr. BOGDÁN István, de la Oradea-Sf. Iosif merge paroh la Valea lui Mihai.
- Pr. GYENGE Béla, de la Oradea-Ioșia merge paroh la la Oradea-Sf. Iosif.
- Pr. LÁBER Ferenc este transferat de la Valea lui Mihai la Oradea-Ioșia în calitate de paroh.
- Sarcinile de protopop de Săcueni vor fi îndeplinite de Pr. MÁJERNYIK Mihály, protopop de Marghita.

\* \* \*

**Nr. 2190/2012**

### **CONVOCAREA SENATULUI PREOȚESC**

Membrii Senatului Preoțesc sunt convocați la întâlnirea anuală în **11 decembrie 2012 orele 11.00.**

Oradea, 21 noiembrie 2012

† Ladislau m.p.  
Episcop de Oradea